

Una caravana de camiones con fuerzas de refresco ha quedado deshecha

(Crónica del frente de Teruel, facilitada por la Agencia Fara)

ARAGON.—Ocho meses de guerra. Cuatrocientos kilómetros de frente y desde las arriscadas alturas de Jaca hasta las vertientes del puerto del Escandón, pechos aragoneses formaron una barrera contra la que nada pudieron los fieros embates de la norda. Contra un enemigo cien veces superior en número y en elementos de combate, los hijos de aquella raza inmortal que escribió la epopeya de los Sitios de Zaragoza, sostuvieron heroica lucha en la que pusieron de manifiesto su bravura legendaria y su indomable tenacidad de aragoneses. Aragón reo: los gloriosos hechos de armas de Quinto, Pina, Mediana, Fuentes de Ebro, Belliute, Siera y Cibalán, estrechos antáforos para contener los vientos de fortaleza que en ellos se derrocharon. Cuantas veces la fiera roja afiló las uñas para quedarse con un trozo de presa, otras tantas, el cazador diestro acertó en el corazón del enemigo partiéndosele en mil pedazos. Aragón ha pagado su contribución de guerra. Era su deber. La Patria lo reclamaba. Honor y honor máximo era el puesto que se le asignaba en la defensa de España. Y Aragón respondió así, generoso, prodigo, dió su sangre a tan santo llamamiento. Ni más ni menos que como España entera acudió a la voz de mando. Sus ciudades fueron castigadas con fiera saña por las huestes rojas y Aragón tiene Teruel y Huesca señaladas con una laureada que en las paredes de su casa fueron diseñando día por día, hora por hora los cañones homicidas. Un halo de gloria envuelve sus ruinas y sus piedras cantan victoria. Teruel, culminación de esa serie de tremendas acometidas que Aragón sufrió, será también el punto de partida para la próxima y definitiva gesta liberadora.

Aragón tiene Teruel. Como Castilla tiene a Toledo con su Alcázar, cuyos muros albergaron el espíritu español por espacio de dos meses que fueron dos siglos de historia; Andalucía tiene a Málaga y Extremadura a Badajoz, en cuyas calles los tercios de España vieron reverdecer marchitos laureles, y Asturias tiene Oviedo, montón informe, monstruoso bajo el que aún circula la savia vivificadora de los mártires y de los héroes que en las aras de las trincheras, ofrendaron su vida por la Patria.

Una estrella luminosa como velo de conubio une a todas las regiones que contrarieron matrimonio con la muerte para engendrar la nueva España. Aragón, valiente, fuerte, vertido en los regueros semilla de fecundidad. Pero si Aragón y los pechos de sus hijos, a su lado estaban también navarros y castellanos, extremeños y andaluces en alentadora solidaridad de ideales y de fervores que hablaban el mismo idioma de Pentecostés. Ni griegos ni romanos, sino hijos de una misma madre que les reunía a la mesa para celebrar con ellos a Pascua de la Pasión. Ahora que la guerra va fuerte alabada a las pterias de Aragón, España entera se congrega para arrojar al enemigo de las ciudades y de los campos que manchó con su presencia.

Las líneas del frente comienzan a moverse perzozas, como si despertaran de un largo sueño, pero con finalidades concretas y determinadas. No diré que sean los comienzos de una ofensiva pero pudieran serlo.

Movimientos concéntricos y de las alas con tenacidad presurosa, giro de tenaza, manejada por cerebro que conoce bien la maniobra.

Aragón lo despertó muy de mañana. A esa hora temprano los vigilantes del aire movían sus alas y hacían ejercicios de respiración con sus poderosos pulmones. Van lejos, en busca del enemigo al que consiguen localizar, ametrallar y machacar.

Esa caravana de camiones que conlleva llevaba fuerzas de refresco y que

quedó deshecha y triturada y aquella concentración que se disponía a lanzarse al ataque por Cerrogordo dispersada y aniquilada, la preparación del avance de nuestra columna del ala derecha, admirablemente llevada poniendo entre nuestras líneas y las contrarias un claro de muerte, forman el interesante perfil que van tomando las operaciones de este frente.

Teruel resistió, no hay temores de que la guarnición sufra colapsos ni desmayos. Un distinguido general ha dirigido al coronel de la plaza este oportuno radiograma: «Vuestro espíritu y decisión aseguran muy próxima liberación. Llegaremos muy pronto» Las divisiones marxistas, están en situación cada vez más apurada. Se les aprieta por todas partes. Nuestra artillería les acosa implacablemente y la Aviación nacional causa en sus masas espantosa mortandad. Comparando nuestros partes con los de la otra zona, nuestros radios con los suyos, se advierte el tono mayor y optimismo de unos y la depresión y bajo espíritu con que están redactados los otros.

«Las fuerzas que van en vuestra ayuda felicitan a la guarnición heroica que una vez más pone tan alto sus virtudes, esperando que el mayor éxito corra de vuestros esfuerzos. Y por si aún parece poco, allá va otro que dice más: «Guarda a Civil de la Comandancia saluda entusiasta y heroica guarnición esa plaza y muy especialmente a las fuerzas de este. Que viva España!»

Lo dicho y no me vuelvo atrás. Eso va bien. El sol, ese sol que cada día es más y pañol, convida a la esperanza. Mi corazón se mueve inquieto y para aquietarle, mañana me voy al frente.

MARIANO VILLENA

ARANDA DE DUERO

HA MUERTO UN ARTISTA

La villa de la Ribera se adorna hoy con crepines negros; las campanas de la iglesia de Santa María doblan con unción; Aranda llora la pérdida de un hijo precioso; ha muerto don Alejandro de la Higuera, el artista genial que consagró su nombre en los colores de su paleta inspirada bajo las frondas de la ermita de la Virgen de las Viñas y el arrullo manso del río Duero.

Ha muerto el maestro, el amigo, el artista, el simpático don Alejandro. Los que de él nacieron como famas sus enseñanzas como profesor de Dibujo en el Colegio que fundara con Faustino Jimeno Vela, y después siguieron paso a paso la vida del artista saboreando sus creaciones pictóricas y cerámicas y escucháramos su charla amena sobre el arte y la historia en su típico estudio de Cascallar, llegando a encariarnos de verdad con el afecto y simpatía del maestro, no podemos sustraernos al silencio y con la emoción del momento pergeñamos estas líneas, llorando de corazón la muerte de nuestro querido don Alejandro, cuya alma habrá recibido Dios en su seno, premiando sus bondades y el trabajo continuado de su larga vida, consagrada al cariño de sus hijos y a enaltecer el arte y el nombre de su pueblo.

Sus discípulos siempre recordarán al maestro querido, y Aranda, a la que tantas veces grabaste su nombre en cuadros placas y pergaminos creados por tu mano de artista, tampoco olvidará al pintor arandino Alejandro de la Higuera.

Para Alejandro, Carmelo e Isabel, hijos del artista, que hoy lloran la muerte del buen padre, nuestro consuelo y hondo afecto.

Aranda de Duero.— 20 de Diciembre de 1937.

DOMINGO JIMENO

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizándose a la inventiva española para la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

La reconstrucción de Guernica

El generalísimo Franco inaugura la Exposición del anteproyecto

Ayer tarde, el Caudillo inauguró en el Palacio de Justicia, la exposición del anteproyecto de reconstrucción de Guernica, formulado por la Delegación Nacional de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Acompañaba al Generalísimo el consejero nacional, don Ramón Serrano Suñer, y el delegado nacional de Servicios Técnicos de Falange, camarada Escario.

La Exposición, que es un alarde de

Soldado que vienes de un frente y vas a otro; cuenta si quieres tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adónde vas a realizar las vanidades.

presentación y de técnica, consta de 20 grandes planos, varias fotografías y una gran maqueta.

La ciudad proyectada, es un modelo de lo que será la vida en la España de Franco. En la gran plaza Imperial, al pie de la Casa de Juntas, se agrupan los edificios públicos y el monumento a los caídos. Las manzanas de casas, proyectadas con arreglo a la técnica moderna, son sin patios y con grandes jardines abiertos al exterior. Campos de juegos, edificios para el descanso y formación de nuestra juventud, un centro sindical del labrador, con sus deportes típicos y todos los demás servicios de una ciudad completa, perfectamente atendidos y distribuidos, la feria, mercado, escuelas, etc.

El anteproyecto es un ejemplo, pues,

del trabajo de la Delegación Nacional de Servicios Técnicos de F. E. T. y de las JONS, que no se limita a Guernica y ni siquiera a las ciudades que el marxismo destruye. El trabajo es un acabado programa con su fórmula económica y el estudio de las bases administrativas para la total transformación de la vida urbana y rural española.

Como dice el programa, la tarea que con santa ambición nos imponemos no se limitará a la reconstrucción de lo que el marxismo abrasa. Después de levantar sobre las ruinas las nuevas ciudades nacional-sindicalistas llegaremos con todo el ímpetu de nuestra manera de ser a cambiar radicalmente la estructura de la vida urbana y rural española.

Hemos de hacer resaltar el hecho de que el Caudillo, en plena guerra, y en medio del tronar de los cañones, dando muestras de una maravillosa capacidad de trabajo, piensa en la España de mañana y siente la inquietud de una vida mejor que beneficie especialmente a la clase media y humilde, dando al mundo el ejemplo, sin precedentes de empezar a reconstruir, cuando todavía el enemigo impotente, ante las bayonetas de nuestros soldados, no piensa más que en la destrucción y ruina de España.

Llamad hoy mismo por teléfono al 2316 o mandad recado a Empeinado 5, Frenos y Hospitales, para que os designe el herido a que queréis agasajar el 31, el primero de año o el día de Reyes.

¡MEJOR QUE EN UN MAPA!

Apreciará mejor los avances de nuestro Glorioso Ejército, adquiriendo la "GUIA DEL FERIANTE" con detallado mapa, todas las distancias, todos los pueblos de España

PAQUETAS 750 A R EMBOLSO
Calle Goya Fernández Palacios, 4, SEVILLA y librerías

"Lo Vanguardia", de Barcelona, prepara a sus lectores para el desencaño final en Teruel

SALAMANCA 27.—«La Vanguardia» de Barcelona, da cuenta en su editorial del día 24 del corriente de las fluctuaciones del ánimo público, atendiendo concretamente a un ligero vejeo de desánimo que hemos creído advertir sobre las almas hace dos días insistentes de luz de nuestros ciudadanos. Y añade: «Es en España, esta mañana este desfallecimiento viene a cuento de que la reconquista de Teruel no es un paso militar, un desfile triunfal, sino una batalla tenaz, sangrienta. Esta es la verdad.»

«Desraciad si en eed: nites hab a n-

La REVOLUCION NACIONAL, que encarna el Caudillo hará que fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fue INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furoso soviético.

vado al espíritu de muchos españoles la idea de que la guerra es una buena que tiene una p línea fase difícil; pero vencida ésta, lo demás es, para decirlo llanamente, coser y cantar. Es preciso que rectifiquen este error. Si ha habido en nuestra guerra, por circunstancias desventuradas, pasajes militares y desfiles triunfales, ya no los hay ni los habrá nunca más».

«Tomar una ciudad, adueñarse por completo de ella, será siempre una operación lenta y penosa por las resistencias interiores y por los refuerzos del exterior. Nos entenderá mal si alguien nos entiende que tratamos con estas líneas de preparar a la opinión para que reciba la noticia de que las cosas no van tan bien como debían o se anunciaban. No hay nada de eso. Hay simplemente el deseo de que los nervios se tranquilicen y aprendan a saber esperar.

La contraofensiva rebelde, es una entidad del mismo tipo que la ofensiva cacareada antes de la nuestra. ¿La intentarán? ¿No la intentarán? Si la

intentan, ¿en qué cuantía, con qué ímpetu, con qué posibilidades? Nos parece peculiar que en la retaguardia se especule con estos supuestos...»

No especule el rojo con el grandioso episodio de Teruel ni acuda a nuevas retorcidas para contrahacer una mo al que fundamentalmente les faltará siempre si se abandonen a conjeturas de ninguna especie.

Homenaje a los combatientes

Durante las fiestas de estos días el buen pueblo burgalés ha sabido tributar su más acertado homenaje a nuestros heroicos combatientes.

En los días de Noche Buena, Navidad y San Esteban, buen número de hogares de esta ciudad han sentido a su mesa en entrañable fraternidad a muchos de nuestros heroicos heridos. Algunos hoteles, empresas y agrupaciones han organizado banquetes a los mismos, habiendo entre todos proporcionado a nuestros esforzados combatientes unas fiestas felices y poniéndoles de manifiesto una vez más el cariño que nuestra ciudad les tiene.

Las fiestas de último de año, día primero y Reyes las esperan nuestros soldados con la ilusión de verse también en ellas agasajados por nuestra ciudad como en estos días pagados de los que les deja tan grato recuerdo, el cariño con que se les ha tratado, como la esplendor con que han sido obsequiados.

En la delegación provincial de Asistencia a Frenos y Hospitales, Empeinado 5, teléfono 2316, continúan abiertas las listas de las personas que desean, durante las próximas fiestas, sentar a su mesa a nuestros combatientes.

Recuerda que en tu hogar tus hijos tienen juguetes el día de Reyes y mientras, otros hogares trastornados por la guerra o la pobreza, no ven más que miseria. Parte en dos los caprichos tuyos.



¡Esto sí es ser atento!

Entro a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirle nada, me ofrece pastillas de Panflavina. ¿por qué? porque se encontraba acatarrado y no quería que me contagiara. ¡Vea Vd., a esto llamo yo ser atento!

Pastillas de Panflavina
Evitan y curan los anginas
Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas
Caja de 30 pastillas. Envase original - Bayes

Don Julio García-Argüelles Gómez

En el servicio a la Patria, desde el puesto que su delicado estado de salud le permitía, falleció en nuestra ciudad, recibiendo sepultura en el día de ayer en el Cementerio de San José, el joven capitán del Cuerpo Jurídico, afecto a la Secretaría de Guerra, don Julio García-Argüelles Gómez.

Sus veintiseis años, constitutivos de una existencia puesta siempre al servicio de los más puros sentimientos patrióticos, han rendido tributo a la muerte, llenando de dolor a su afligida esposa doña María Magdalena Alvarez y a sus afligidos padres don Julio y doña Angela, y atribulando a sus hermanos, uno de los cuales, don José Antonio, ha venido a Burgos desde el frente para rendir el último tributo a su malogrado hermano.

Don Julio García Argüelles, abogado antes de cumplir los diecinueve años, amante de su Patria con cariño que no escatimaba sacrificio, supo de las amarguras que en el nefasto período que concluyó en 18 de Julio del pasado año, trala consiguiente noble, ansia de querer espléndido porvenir para la Patria y, junto al íntimo orgullo de, ese constante y periódico contacto epistolar con José Antonio tuvo que pasar por la vejación de verse escarnecido en Escucha (Teruel), por un titulado trágicamente "Tribunal del Pueblo" que más tarde de forma tan horrible había de poner de manifiesto su vanidad a lo largo de la horrible etapa de terror que reinaria en la zona roja.

Julio García Argüelles, temperamento presto a la vibración espiritual, en el momento en que se dió el grito salvador se puso al lado del general Cabanellas, junto con su padre y su hermano, formando los tres en el grupo de incondicionales servidores del Glorioso Alzamiento.

La salud del señor García Argüelles no le permitió ocupar un puesto en la vanguardia, pero, Caballero de la Orden de Malta, consejero de lo que le obligaban sus ideales y su calidad de hombre de confianza de las más destacadas figuras, honrando con la amistad de personalidades regias que con cartas autógrafas y retratos con expresivas dedicatorias le mostraron su afecto, aceptó el puesto que se le designó; la secretaria de Guerra, como capitán asimilado del Cuerpo Jurídico.

Su norma de vida, honradez patriótica, religiosidad, le acompañó hasta su último momento.

Esa propia ejecutoria suya, que tantas simpatías y granjeó puede ser un consuelo para su apenada familia del finado en estos momentos en que tan hondamente sufre la irreparable pérdida.

Reciban los señores de García Argüelles, así como la esposa del finado la expresión de nuestro más sentido pésame.

Burgalés: A tu conciencia encomendamos la tarea de que tengas juguetes el día de Reyes. Apéstanse a catrologos en los locales de la Falange Femenina.

Crónica judicial

Señalamientos para mayo

Audiencia territorial.
Incidente procedente del Juzgado de Laredo, seguido entre don Moisés Aguilera Mora y don Esteban Lashayas Giménez, sobre apelación de un auto.

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivariado
Enfermedades de la Piel y Venereas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 23-24 - Teléfono, 1554
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

Antonio Díez García
Médico dentista
RAYOS X
CONSULTA DE P. DE PRIM, 23
10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1306
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 10
(Antes plazuela del Arzobispo)

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes:

«Nombrando abogado fiscal de la Audiencia provincial de Salamanca, a don Luis Rodríguez de Miguel.

«Acuerdos de la Comisión mixta arbitral, sobre organización de la actual campaña remolchero-zucarera.

«Jubilando al capataz de montes del distrito forestal de León, don Fermín Arlenza García.

«Confirmando en su cargo al portero segundo de la Escuela Superior de Trabajo, de Santander, don Gonzalo Marín Miguel.

«Idem idem al portero tercero de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba, don Angel Santiago Dieguez.

«Separando definitivamente del servicio al portero Miguel Díaz Cañoveras.

MUCHAS VECES SE OFRECEN AL PUBLICO,

bajo el nombre de Malte o Malta, lo que realmente es cebado tostado, sin ninguna buena calidad y sin ningún valor nutritivo. El verdadero y legítimo procedimiento que se sigue para la elaboración del

Malte del Abate Kneipp

permite conseguir que la fécula (harina) de cada grano de cebada se transforme en azúcar azúcar de Malta CARAMELIZADO, de máximo valor nutritivo. No es de extrañar que nuestra marca venga conquistando desde hace más de 25 años los favores de todas las amas de casa. Es por su inigualable calidad, por su insuperable paladar y aroma tan semejante al buen café colonial, sin tener ninguno de los inconvenientes de éste.

El Malte del Abate Kneipp no contiene cafeína, no afecta al corazón, los nervios ni los riñones, no desvela, facilita la digestión. Pídalo en todas partes y líjese en que el paquete lleve el retrato y la firma del Abate KNEIPP.



Fábrica de PAMPLONA - Apart. 49

Notas militares

ASIMILACIONES
Se concede la asimilación de farmacéuticos tercero, a los farmacéuticos civiles don José de la Fragua Sorrodegui, don Alfonso Sánchez Sarachaga Mauléon y don Tomás Alvarez Elcegui, que pasan destinados al cuadro eventual de la sexta región.

DESTINOS
Estado Mayor.—Comandante, retirado, don Gonzalo Bellod Keller, a las órdenes del general jefe del Ejército del Centro.

Artillería.—Capitán, retirado, don Adolfo de Zulueta Echevarría, de la comandancia de Artillería de la sexta región, al segundo regimiento de montaña.

Ingenieros.—Teniente de complemento don Manuel Gil de Sanbibián Baselga, del Tercio de Requetés de Burgos al grupo mixto de Ingenieros de Pamplona.

La misa que se celebre mañana, miércoles, día 29, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, será encomendada por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR
D. Eladio González Arribas,
que falleció en Bilbao, el día 26 de Diciembre de 1936

Q. E. P. D.

LA FAMILIA
Ruega a sus amigos que se dignen asistir a dicha misa por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 28 de Diciembre de 1937.

Las misas gregorianas que darán principio mañana, día 29, a las nueve, en el altar mayor de la iglesia de San Lesmes Abad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

Julián Díaz Güemes y Orbea,
teniente de Aviación,
que falleció el día 17 del actual

Q. E. P. D.

LA FAMILIA
Ruega a sus amigos que se dignen asistir a dichas misas por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 28 de Diciembre de 1937.

"El Porvenir de Burgos"

Sociedad Anónima Hidro-Eléctrica

El Consejo de Administración de esta Sociedad, haciendo uso de la autorización concedida por la Junta General de accionistas, ha acordado poner en circulación 395 acciones de 500 pesetas una, de las que existen en cartera al tipo del 90% de su valor nominal, liberándose por la Sociedad el 10% restante, con cargo al remanente de utilidades.

La suscripción se efectuará en las oficinas de esta Sociedad, Pucbla 2. 1.º de once a trece en los días 3 al 15 ambos inclusive del próximo mes de Enero. Por cada 8 acciones de las actualmente en circulación de 500 pesetas nominales o doble número de las de 250 pesetas, se podrá suscribir un título de los que se emiten de 500 pesetas, acompañándose a la petición para acreditar el derecho, el cupón número 32 de las acciones de las series A, B, y C., y el 54 de las de la D. y entregar el resguardo justificativo de haber ingresado el 90% de su valor nominal en la cuenta corriente de esta Sociedad en cualquiera de los Bancos Español de Crédito, Fernández Villa Hermanos, Mercantil e Hispano Americano.

En las oficinas de esta Sociedad se tomará nota de los accionistas que deseen adquirir o ceder sus derechos a la suscripción. Las acciones que ahora se suscriben participarán de los beneficios que la Sociedad obtenga en el ejercicio que comienza el 1.º de Enero de 1938.

Teniendo en cuenta que debido a las actuales circunstancias, algunos señores accionistas tienen depositados sus títulos en los Bancos situados en territorio no liberado y que otros pueden tener dificultades para proveer del numerario que precisen para acudir a la suscripción, cuando aquellas cesen, se anunciará un nuevo plazo para que puedan ejercitar su derecho los que ahora no lo han.

Burgos 22 de Diciembre de 1937, por "El Porvenir de Burgos".—El director gerente, Aurelio Gómez.

Noticias locales

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno militar del capitán de Infantería don Félix Aguilar de Mera.

Por la Alcaldía de la capital han sido impuestas en el día de hoy, las siguientes multas: una de 200 pesetas a un industrial, por expendir siete kilos de sebo a 2,50 pesetas cada uno y un kilo más a 2,75, siendo el precio de tasa el de 1,00; otra de 10 pesetas al mismo por no exponer al público el cartel anunciador de los precios de esa mercancía, y tres de 5 pesetas cada una a otros tantos conductores de camión por no llevar luz en los mismos.

Los mozos Alberto Peña Miravalles, perteneciente al replazo para el Ejército correspondiente al año de 1938, y Joaquín Ocaña Pesquera, al de 1939, se presentarán a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para enterarles de un asunto que les interesa.

Semana de Educación de la F. A. E. Hospedajes

Se ruega a los particulares y fundaciones que puedan proporcionar hospedaje o habitaciones para dormir a los semanistas, durante los seis días primeros de Enero próximo, lo manifiesten en sus oficinas: Avellanós, 1 duplicado 3.º izquierda.

Remitido

Quintanar de la Sierra, Diciembre de 1937.

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS.

Muy señor mío: Tenemos el gusto de dirigirme a V. para que tenga a bien publicar en el periódico la siguiente nota.

De V. afirmos y atos s. s. q. e. s. m. La Cooperativa Pinariega, P.P. José de Pedro.

Nos complace el poder comunicar a los numerosos asegurados de la importante Compañía de Seguros LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL la posibilidad que ha tramitado y pagado el siniestro sufrido en Quintanar de la Sierra por LA COOPERATIVA PINARIEGA en los primeros días de este mes, habiendo cobrado después de una fusión amistosa, rápida y equitativa, la suma de más de VEINTE MIL PESETAS, que importaron los daños, lo que demuestra que no obstante las circunstancias adversas que atravesamos, mientras nuestra Patria se salva y se libra en la guerra, en la retaguardia de la España Nacional, están todos los servicios de la paz regularizados con el mayor orden y acierto como bien claro lo prueba en este caso particular, la actitud de esta Compañía tan popular y tan netamente española.

La Unión y el Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal, Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Mola núm. 1

Seguros de INCENDIOS COSECHAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Burgos
LUIS GALLARDO
Oficinas: General Mola 17.º—Tel. 1570

Anisados y licores
Aguardientes de orujo, coñacs, vermouths, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES
Marisno del Barrio
Fábrica de licores - ALHONDIGA

El Sindicato Español del Magisterio celebra su Asamblea anual

EL DELEGADO NACIONAL DE EDUCACION, PRESIDE LAS SESIONES.—ENORME ENTUSIASMO

Ayer se inauguró, en el salón de nuestro Ayuntamiento galantemente cedido por nuestro alcalde, la Asamblea Nacional del S. E. M.

Han concurrido los jefes territoriales, delegados provinciales, secretarios y varios delegados de Prensa y Propaganda del Servicio Nacional de Educación.

Abrió el acto, el camarada don Pedro Sáiz Rodríguez, que expuso el objeto de la Asamblea, saludó a los asambleístas y les animó para que, con el patriotismo que la hora demanda, aporten su concurso a la obra de reconstrucción nacional. Dice que todos los movimientos utilizaron al Magisterio como medio de Propaganda, y las experiencias hechas en España, que a todos conmovió y todo lo cambió, alcanzó al Magisterio también, y el maestro se debe dar cuenta, que la revolución, nuestra revolución, es definitiva en la Historia.

Hay que tener la responsabilidad de los actos; no basta sólo cumplir con el deber profesional, como en tiempos pasados; se impone una colaboración entusiasta. Es un delito no colaborar con toda fe y entusiasmo. El maestro tiene que ser un hombre nuevo: no le basta con ser honrado.

Hay una verdad: sólo una minoría se ha dado cuenta clara de las directrices del movimiento, el resto tiene una formación que no es apropiada, unas veces, y hay que repulgar, en otras.

Es imprescindible la publicación de una revista única, que irradie la doctrina del Movimiento y sea instrumento de la nueva Pedagogía.

Deberá tener: una sección doctrinal del Estado nuevo; lo corriente de las revistas de Pedagogía, y una visión del pasado que tenga sus raíces en la tradición y aproveche y propague los auténticos valores hispanos.

La tarea será heroica, pues hay que reconstruir el movimiento espiritual y señalar rutas al pueblo español.

No deben ser asambleas exhibicionistas éstas, sino que cumple un examen de conciencia colectiva para plantear los problemas, presentar puntos de doctrina, con rigor científico, político y técnico abierta a todos para que estudien los temas con libertad y patriotismo.

Seguidamente, el jefe nacional del S. E. M., camarada Antonio Juan Onieva, expone que esta asamblea completará la obra de la de Valladolid, que sentó las bases de reorganización de la primera enseñanza y fijará directrices.

Hay que ir a la obra de «Dopolavoro», «postpolaro», etc. para lo cual se somete a la Asamblea la deliberación de los temas que se remitieron a las Delegaciones provinciales para su estudio.

Como en las ponencias recibidas hay muchos puntos de contacto, se eligió la de Pamplona como guión, adicionando o suprimiendo lo que se crea por conveniente.

Los puntos objeto de estudio, fueron tratados en sus líneas generales, quedando para discusiones sucesivas la corrección de los mismos.

Las sesiones continuaron los días 28 y 29, asistiendo a la sesión de clausura el camarada Fernández Cuesta, Secretario del Consejo Nacional.

FINCA
Urbana bien situada se desea adquirir. Precio de veinte a ochenta mil duros. Ofertas por escrito a Paloma 52, 2.º, indicando calle y renta anual.

Se constituye en Burgos el "Instituto de España"

Está formado por el conjunto de las Reales Academias. Queda acordado invitar al Caudillo para que presida la sesión plenaria que todas éstas celebrarán el próximo día 6

Ayer, conforme a la Orden dictada recientemente por el presidente de la Junta Técnica del Estado, se reunió en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos, bajo la presidencia del presidente de la Comisión de Cultura don José María Pemán, la comisión formada por los representantes de cada una de las Reales Academias, para constituir el "Instituto de España", que forman el conjunto de las mismas y para la reorganización de cada una de ellas.

La Comisión estuvo reunida toda la mañana y por la tarde, después de los previos cambios de impresiones de cada una de las ponencias de las respectivas Academias, último sus trabajos.

Después de esto la Comisión acudió al Palacio de la Junta Técnica, cumplimentando al conde de Jordana.

Entre otros, los reunidos adoptaron el acuerdo de solicitar del Caudillo que ocupe la presidencia en la sesión plenaria que, las Reales Academias celebrarán el próximo día 6 de Enero en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca.

Para el aguinaldo de los niños pobres

Donativos recibidos en la Delegación de AUXILIO SOCIAL para el Aguinaldo de niños pobres.

- Vivida de Emeterio Martínez, 25 pesetas; Alecha Juan José Astor Palacios, 25; Sastrería Franco, 15; Casa Alicia, 15; José María Mata Urraca, 10; Ana María Mata Urraca, 10; Hijos de Pío Fernández, 10 pesetas y 12 cestitas; Carmen Alvarellos, 10; Camisaría Ortega, 5; Carolina de Conde, 5; señora de León, 5; un alemán, 2; Ildefonso Morón, 2; Teodoro Trilleros, 4; Carmen Muro, 2; Tomás García, 1.

Los donativos se reciben en las oficinas de AUXILIO SOCIAL, Paloma, 56, teléfono 1779.

MANZANILLA ORO
COMUNICA MARAVILLOSOS TOMOS MIBRIDOS NATURALES SIN ALTERAR LA TEXTURA DEL GABEADO
LABORATORIO CARABAS
BENTERIA - ESPAÑA

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De Santander, para Rosita Bohigas; Calatayud, Manuel García Quevedo; Santander, Daniel Villegas, González 3; Bodega; Jerez, sargento Fernández Chavarrí Artillería; Santiago, Amador Beiras, 42 batería; Calatayud, Teresita Herranz, Aranca Duero, 2; Laguna, Emiliano Rodríguez, Artillería; Tererite, Carlos Harroldin, Artillería; Tetuán, Pedro Romero, capitán primera compañía Automóviles; Gáiz, López Haro, Espolón, 30; Sanlúcar de Barrameda, José Fernández Robles, Santedices, 10; Tetuán, Absalam Benhamed, Escadron primero de Tetuán; Zaragoza, Catalina Villa, Lain Calvo, 37; Avila, alférez Ingenieros Carlos Goded; Bañajoz, Carlos Rensham, Fernán González, 94; Sevilla, José Yanguas Mesia; Montreal, comandante puesto Guardia civil Selenujadas; Calatayud, Isabel Irizar, Martínez Alonso; Zuera, Teófilo Alonso, Lain Calvo, 63; Sabiñánigo, Esteban Iguada, Parque Artillería; Salamanca, Benigno Tobar Silva, Cuartel General del Generalísimo; Molina, Eustoquia Parra, Cámara, 8; Gijón, Cenal Zañona; Navacerrero, María Arroyo, Hospital Militar; Talavera, Paulino Nieto, teléfono 1660; Jabugo, Antonio González, brigada del aire.

Alcaldía de Burgos

El día veintinueve del actual, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta por puja a la llana de los puestos de venta en carritos para pastas, caramelos, dulces y similares en las plazas Mayor, de Prín y Miguel Primo de Rivera y Paseo de Andrés Manjón.

Las condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría Municipal, Negociado de Alcaldía, donde pueden ser examinadas durante las horas de oficina. Burgos 13 de Diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—El alcalde-presidente.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA LOCAL
Todos los camaradas de la segunda línea movilizada de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, especialmente los pertenecientes a la quinta del año 1929, que presten los servicios que se ordenan por esta Jefatura, se presentarán urgentemente en la misma, de cinco de la tarde a nueve de la noche, en los días 29, 30 y 31 del actual para un asunto que les interesa.

LINIMENTO ESPAÑOL
ES.
LA EMBROCACION
HERCULES
MATA TODO DOLOR
BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

El DIARIO en Salas de los Infantes

INJUSTICIA DESPEDIDA A LOS SOLDADOS DE SAN MARCIAL
Con motivo de partir de esta ciudad los soldados de San Marcial, que durante dos meses han permanecido entre nosotros, ayer 25, a beneficio de Frenes y Hospitales, se celebró en el Gran Casino, con un lleno imponente, un grandioso espectáculo artístico musical, a cargo de distinguidas señoritas de la localidad y varios soldados del mismo. Al abrirse el telón, apareció en el escenario, que estaba adornado con gusto exquisito, la presidente de honor local, de la Cruz Roja, asistiendo a un enfermo, y dos monísimas enfermeras que sostenían una gran insignia de la Cruz Roja, a la par que la orquesta tocaba los himnos de las milicias, el público de pie y saludando a la Romana, los cantó, terminándose con el nacional, que al igual que los anteriores, fué cantado con gran entusiasmo a la vez que con devoción, dándose al final infinidad de vivas a España, a Franco, y al Glorioso Ejército.

Empezó el acto con bonitos números de prestidigitación ejecutados por el señor Díaz, continuando con canciones criollas (coro mixto), por la señorita Filo Ibáñez y señores Díaz y Ortiz acompañados por los guitarristas soldados. Morquecho y Barrios, que resultó muy bien.

Rumba cubana por los mismos y bailada estupendamente por el señor Goya. Chotis cantado y bailado por la señorita Esperancita Martínez, y por último, las cantadoras Herminia y Araceli Terrazas, Carmen García, Mercedes Maeso, Piedad Martínez, Maravillas García, Filo Ibáñez y Esperancita Martínez, con el genial artista ya citado señor Goya, representaron sabidamente varios números de las revistas «Bajo los techos de París» y «Despierta, marino», que el numeroso público aplaudió con entusiasmo, por lo que hubo de repetirse varias veces; salieron caracterizadas tan lujosamente, que nos daba la sensación de que nos encontráramos en el Coliseo o Roma de Madrid; terminó la velada con un animado baile.

Hoy, a las ocho y media de la mañana, partieron muy satisfechos de las atenciones recibidas del muy hospitalario pueblo de Salas, los soldados del indicado regimiento de San Marcial, cuya generosidad culminó cantando cada vecino en su mesa y a cuantos soldados tenían en sus respectivas casas el día de nochebuena saliendo en masa el vecindario a despedirlos, y acompañados hasta la estación todas las autoridades y muchas señoritas.

EL CORRESPONSAL
Salas de los Infantes 26 de Diciembre de 1937, II Año Triunfal.

ACADEMIA BARBOSA
Matemáticas - Tequigrafía - Mecanografía - Hacienda - Correos
Teléfonos - Radios - Copias
Matricula gratuita según los casos
Sonz Pastor, 14 y 16, bajo

Notas de la Alcaldía

El jefe de la estación de la Compañía del F. C. del Norte, ha remitido a la Alcaldía cierta cantidad de dinero, que ha sido hallada por la niña Dolores Santidrián, hija del concesionario de la cantina de la estación don Santiago establecimiento, cantidad que queda a disposición de la persona que acredite ser su dueño.

La Alcaldía se complace en hacer público el rasgo de honradez llevado a cabo por la citada niña.

AVISO
Pengo en reconocimiento de mi distinguida clientela y del público en general, la apertura del acreditado establecimiento de vinos y comidas
"LA FLORIDA"
por su antiguo propietario
Constantino Santamaría
donde seguirá sirviendo con el mayor esmero
Santa Dorotea, 1

Diario de avisos

Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA
Tomás, David, Teófilo.
CULTOS
ESCLAVAS.—El 30, día de retiro para señoras y señoritas, dirigido por el R. P. Bergé, S. J., en el oratorio de las M. M. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.
A las once, misa y a continuación la meditación.
Por la tarde, a las cinco, el santo rosario seguido de los demás actos.
SANTA AGUEDA.—Octavario al Niño Dios, a las seis y media de la tarde.
CATEDRAL.—A las nueve y media, comienza el coro.
A las diez menos cuarto, procesión dominical.
Seguidamente misa solemne.
SAN LESMES.—Octavario del Niño Jesús.
Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las seis.
MERCED.—Octavario del Niño Jesús.
A las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del octavario, plática, bendición y adoración del Niño.

Boletín Oficial
Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Gobierno civil.—Circular dando instrucciones para el más exacto cumplimiento de la ley de propiedad intelectual.
Registro civil
DEFUNCIONES
Teresa Martínez Simancas, de Guadalupe, 50 años, San Juan 14.
Tecla Ortega Blanco, de Iglesia Rubia 88 años, Barrio de Cortes.
NACIMIENTOS
José Puras Echevarra, Miguel Grifol Santeleña.

Servicio Meteorológico Español
Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy:
BAROMETRO
A las siete de la mañana 692,5.
A las una de la tarde, 692,8.
A las seis de la tarde, 693,0.

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 2,2.
Mínima a la sombra, 1,5 bajo 0.
DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las siete de la mañana, NE-15.
A la una de la tarde, NE-15.
A las seis de la tarde, NE-9.

Fernández-Villa Hermanos
BANQUEROS
PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 9
(antigua Casa de Correos)
BURGOS
Casa fundada en 1872
CAJA DE AHORROS
ANUNCIO
A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS RUSTICAS Y AYUNTAMIENTOS DE LA ZONA LIBERADA DE ESPAÑA
ATENCION
La GRANJA DE SAN JUAN, que tiene por misión el fomento del arbolado de toda clase, signo de cultura y base de la riqueza, pone a la venta en la presente temporada 200.000 árboles frutales, magníficos ejemplares, a precios sumamente económicos, como podrán apreciar por el catálogo, que se remite gratis a quien lo solicite.
Dirección: Alejandro Palomar Mur, Espoz y Mina, 8, pral. Teléfono, 5709.
ZARAGOZA

Palacios de la Sierra
El día 4 de Enero, tendrá lugar en la casa del Ayuntamiento, la venta en pública subasta, de dos cortas de leña verde de roble, para leña y carbón.
Para informes, en esta Alcaldía.

Anuncios económicos

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más cinco céntimos
Pago adelantado

ARRIENDOS
DESEO piso céntrico, hasta 50 duros. Gratificación 100 pesetas. Ofertas, esta Administración, Enrique.
SE ARRIENDA una heredad de tierras en término de Los Ausines. Informar en Burgos, Gonzalo Mercado, calle del Arco del Pilar, n.º 9, primero.

COLOCACIONES
SE NECESITA aprendiz de pantalonero. Cid, 32.
CHICOS y chicas se necesitan, fábrica de peines de Sadornil, Barrio Gimeno, número 29.
SE OFRECE joven para cualquier clase de trabajo dentro de la capital. Informarán, San Cosme, 8, bohardilla.

MUCHACHA para todo, se necesita. Inútil sin buenos informes. Razón, Madrid, 9, segundo, izquierda.
MATRIMONIO sin hijos, ofrécese ella para cocinera o cosa análoga y el para mozo repartidor u otro cargo. Razón, Fernán González, 60, primero, derecha.

SE NECESITA una peladora. Mercado Cubierto Norte, puestos 3 y 4.
OBRERO se necesita en Santa Cruz, 32, primero, derecha.
CHICO se necesita, a ser posible con algún conocimiento de ebanistería o carpintería, en Fábrica Angulo, Madrid, 5.

HUESPEDES
SE DESEA piso, cinco camas, cocina, con o sin muebles. Ofertas, esta Administración, número, 1.
SE CEDE habitación y comedor, con derecho a cocina o sólo dormir. Informes, Pisonés, 1, primero.

CABALLERO desea habitación con calefacción, a todo estar, en casa particular, como único huésped. Dirigirse por escrito, en este DIARIO, número 2.
SE OFRECEN dos habitaciones con derecho a cocina. Informarán, en esta Administración.
MATRIMONIO dos hijos, necesita habitación dos camas, derecho cocina. Ofertas, en esta Administración, número 98.

ENSEÑANZAS
PROFESOR titulado, 23 años, residente en Burgos, se ofrece para lecciones particulares. Ofertas, esta Administración.

PERDIDAS
HALLAZGO cámara de automóvil. Su dueño puede pasar a recogerla, en Venturo de Capote.
PERDIDA perro pequeño, lobo. Se ruega entreguen, Llana de Afuera, 11, aluacén.

EXTRAVIO yegua con carro de tordo, con un perro negro. Se ruega avisar a su dueño, Sinfiriano López, Villafuenzón, se agradecerá.
EN LA Joyería Hijo de Pío Fernández, se halla recogida una máquina fotográfica, que se entregará a su dueño previas las señas correspondientes.

VENTAS
POR cesión negocio, vendo carbón vegetal y giscol, dos carros y una bicicleta, todo barato. Razón, Plaza Santa María, 8, carbonería.
POR no poderlo atender, cedería una partida de madera (radios y pinas), en su mayoría apilado y serrín. Razón, Ricardo López, Fontioso.

RADIO pequeña, se desea. Razón, Madrid, 9, segundo, izquierda.
COMPRO garrafones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhondiga.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.
CASA de compra y venta de muebles usados y botellas. Lain Calvo, 30 y 32, José Serna.
Si su cocina o calefacción no calienta o tira, pida carbón a Carbones Vallejo, San Juan, 7, Teléfono, 1237.

PRENDAS de abrigo, precios de antes. Casa Garrido, «El Caño Gordo». Abrigos, 50 pesetas. Bandas, 5 pesetas. Jerseys, 10. Cazadoras paño, 25 pesetas.
SEBO fresco, compramos. Calleja, Núñez y Compañía.

LECHEROS: Junto o separado, vendo ovejas con cría, casa, amplias cuadras. Tratar, Gamonal, Cipriano Sáiz.
CHALET vendo en menos de su costo. Facilidades de pago, Flores Estrada, Avenida Sanjurjo, 1.

VARIOS
UN LIBRO para los niños. «Villancicos de Navidad», seleccionados por Ramón Segura. 2 pesetas. Librerías.
LECHE de vacas suizas y holandesas, se ofrecen 500 o 600 litros diarios, puesta sin envase en la Granja de Biscoques del Agua, en el kilómetro 6 de la carretera de Lerma a Salas de los Infantes, o sea a 43 kilómetros de Burgos y 115 de Valladolid. Para tratar, con el encargado de la Granja, o dirigiéndose a «Publicidad Hernández-Estudios Niños», Empresa Anunciadora, Santiago, 53, Teléfono, 1320. Valladolid.

Las fiestas de Navidad en el Hospital de San José

Con emotivo ambiente de hogar cristiano...

Nochebuena en el Hospital de San José. Verbenas de radiantes luces, que nos lleva, a través de los tiempos, a aquellas nochebuenas de los lejanos días de la infancia, inocente y feliz, en torno a la lumbre hogareña, cerca de la hoy ya vieja madre...

Este año, la casa estará triste como la madre, y, como España, envuelta también en crespones negros, que dan frío de nieve...

¡Misa del gallo, que anuncia la nueva aurora, mientras el cielo resplandece de alegría y los ángeles proclaman la gloria de Dios!... Y el Dios Infante se acerca en todas aquellas almas y reparte en ellas, —luz en las tinieblas— místicas caricias de las que nacen ansias de perfección y vida nueva... ¡como aquella de antes!

Mociones que desafían impávidos la muerte, tiemblan ahora en su interior por la alegría emocional que les embarga y que cierra con nudo de gozos, penas y lágrimas—el camino a las palabras. Y los ojos brillan al agomarse en ellos de nuevo la luz de la fe que creían perdida y que no estaba sino atargada.

Y para hacer más vivo el viaje a lo pretérito, con ilusión infantil han aparecido, distribuidos por las salas del Hospital, unos típicos Belenes; simpáticos Nacimientos, que dan mayor calor de familia, de hogar cristiano a esta casa de misericordias.

También estos soldados de España, sencillos como aquellos pastores, con la misma fe en sus corazones, entendieron vuestro mensaje y se conmueven ante estas simbólicas figurillas, ante estas montañas de corcho y musgo, ante estos riachuelos inmóviles, ante estos caminos de serrín... Y aquí os traen el obsequio de los años cantos que se recuerdan cuando se creían olvidados y que ahora saben a resurrección y a repique de gloria en nuestra Patria.

Como complemento a lo divino, a la mística religiosa de la fiesta, no faltó el opíparo yantar de Navidades, sazonado por el ambiente de hermanada camaradería... Y a todos llegó también el presente navideño que el corazón magnánimo de la insignie protectora de esta santa mansión, doña Carmen G. de Sevilla de López Pinto, que es corazón de madre para los desvalidos, hace que a ninguno falte, acompañando y dando mayor valor a sus generosas dadas, con frases de cariño, que os consuelo y reconfortante aliento.

¡Qué satisfacción tan inmensa, señora, saber trocar los bienes materiales por tales gozos para el espíritu! ¡Y mayores, cuán mayor es el sacrificio! Vd. debe saberlo bien, pues por ser consuelo inagotable de los que gimen, ángel tutelar de esta casa, Dios premia su obra con esa alegría sin igual, que es anticipo de la infinita y perdurable. Vd., y con Vd., esas enfermeras, esas Hermanitas de la Caridad,

cuyas albas tocas semejan blancas palomas, en incansable y suave labor amorosa que da ambiente cristiano a las naveas del edificio, que sin ellas, carecería de este sublime calor.

En estas tardes navideñas, cuando los soldados convalecientes de heridas y enfermedades, tras de estampar amoroso ósculo al Mesías, se sentaron en torno a Vd. para solazarse con las gracias de cómicas cintas y las ocurrencias de «Pachico», de «Bobby», Gusiñ y Mister Fat) y de dos simpáticos sanitarios; entonces, digo, rodeada de sus protegidos, me parecía verla más grande en su humildad sencilla, gran reina y señora entre su corte de honor en estos juegos florales del espíritu de los que Vd. es mantenedora por la Fe, por la Patria y por el Amor. Y aunque calladamente, yo sentía que iba a Vd. el no por siente menos profundo homenaje de cariño—respeto, de filial gratitud de todos esos hijos suyos, que, gracias a las excelencias de su corazón, a la sangre azul de su aristocracia espiritual, no se hallan tan huérfanos de hogar materno.

Y yo veía también cómo cuando ellos reían las gracias de la pañfala o de la escena—con risa sincera y transparente, de hombres—niños—Vd. sonreía con sonrisa leve, pero que dejaba adivinar el íntimo poema del deber cumplido, siguiendo el ejemplo del Maestro...

Momentos inolvidables los raudos momentos de las inmarcesibles horas de estos días, que fueron cantera de meditaciones al través de unos actos sencillos en su exterioridad...

El cronista salió de nuestro Hospital de San José pensando en que cuando en el mundo impere esta caridad, la caridad de Cristo, ese amor de obras y no de palabras, entonces emprenderán los hombres el camino recto y seguro.

De ejemplo España imitando a estas santas mujeres, sublimes y humildes. Ellas nos señalan cómo será España nueva si renace entroncada en la eterna novedad del Evangelio; cómo será una enlazada fraternamente sus hijos en la Unidad de Cristo; cómo será Grande mirando a la infinitud de Dios; cómo será Libre, en la libertad que nos hermane a todos en Él; cómo será justa asentada sus leyes en el Decálogo del Justo. ¡Que sólo así, bajo la sombra vertical de la Cruz—la mayor y más gloriosa bandera del Imperio, amanecerá en España con Juces perdurables de Victoria verdadera y exacta.

Cuando en estas fiestas sagradas veas reír a tus hijos, piensa en las bocas tristes de los niños sin pan, sin calor, sin hogar. Y SUSCRIBE una "FICHA AZUL".

En el frente de Teruel el enemigo sigue perdiendo sus mejores fuerzas de choque

UN MENSAJE A LAS ENFERMERAS DE TERUEL

ZARAGOZA.—La inspectora general de los servicios femeninos de los hospitales de Zaragoza se ha dirigido a las enfermeras de Teruel con el siguiente mensaje:

«Atención, enfermeras de Teruel: En estos días en que Teruel se está cubriendo de gloria y dando una vez más al mundo una prueba del heroísmo que los hijos de España derrochan cuando se trata de defenderla, a vosotras, enfermeras, que tenéis el honor de asistir a tan grande gesta y que en vuestra sagrada misión os hacéis también dignas de ella, conservando el temple de los verdaderos defensores de España, os envío un saludo con la ferviente admiración de simpatía, en nombre de todas las compañeras, que os animan y os gritan desde el fondo del alma: ¡Arriba España! ¡Viva Teruel! ¡Viva Franco, nuestro Caudillo!—Mercedes Villar, inspectora de los Servicios Femeninos de Hospitales.»

LOS MARXISTAS NO ENTRARÁN NUNCA EN TERUEL

BERLIN.—Noticias del frente de Teruel recibidas en esta capital dan cuenta de que el comandante de la plaza, comunicó por T. S. H. a las tres de la tarde del lunes, que la guarnición y la población daban muestras de un ejemplar espíritu de resistencia y que los marxistas no entrarán nunca en la ciudad.

Las mismas noticias señalan que la aviación nacional ha bombardeado con violencia y eficacia las posiciones enemigas y que los ataques de los rojos han disminuido en violencia, a causa, seguramente, de las grandes pérdidas sufridas estos últimos días.

Son fuerzas que carecen de mordiente, estando compuestas especialmente

de un discurso declarando que el gobierno y el pueblo francés apoyarán en todo momento a la España democrática.

Marty hizo alusión a la supuesta conquista de Teruel. FARO.

EL COMIENZO DEL FIN DE LA GUERRA ESPAÑOLA

LONDRES.—Las noticias que se reciben directamente, de los correspondientes ingleses acerca de la batalla de Teruel, hacen creer que estamos en el comienzo del fin de la guerra española. Los diarios comentan el enorme esfuerzo de las tropas nacionales, que previas a gran cantidad de elementos, tratan de convertir a los sitiadores en sitiados.—FARO.

LA CONTESTACION DEL JAPON A INGLATERRA

TOKIO.—El ministro del Exterior, señor Hirota ha terminado ya la redacción de la nota de respuesta al Gobierno inglés, por los incidentes del Yang Tse.

La nota ofrece seguridades de que no se repetirán los incidentes y mantiene la ofrecida indemnización.

La respuesta, una vez aprobada en el Consejo de Ministros próximo, será enviada al Gobierno inglés en el curso de esta semana.—FARO.

MOVIMIENTO DE BARCOS

HONG KONG.—Una potente escuadra japonesa compuesta de 21 unidades, entre ellas 3 acorazados y ocho cruceros ha cruzado a lo largo de Hong-Kong.—FARO.

AUMENTO DE LA MARINA JAPONESA

TOKIO.—Actualmente el Japon tiene en construcción unidades de guerra de la Marina con un tonelaje global de 296.500 toneladas.

El programa naval será considerablemente reforzado. Se espera que en 1933 la Marina japonesa contará con 1.400.000 toneladas.

LA BATALLA DE TERUEL, SEGUN UN PERIODISTA

PARIS.—Los despachos del enviado de la Agencia Havas en Zaragoza, declaran que la batalla de Teruel adquiere tales dimensiones que la toma de la ciudad y su liberación pasan a un plano secundario desde el punto de vista del interés militar.

BODA DE PRINCPES

LONDRES.—En los círculos políticos ha producido gran interés el consejo de la corona celebrado el domingo por la noche con motivo del próximo enlace matrimonial de la princesa Federica, hija del duque de Brunswick y del príncipe de la corona, Pablo de Grecia.

El rey George presidió el consejo al que asistieron sus hermanos los duques de Gloucester y de Kent, el conde de Athlone en representación de lord Halifax y el secretario particular del rey.

Se sabe que para la celebración de este matrimonio se necesita el Consejo del rey, puesto que la princesa, en su calidad de miembro de la Casa de Hannover, es princesa de la Gran Bretaña. También es tataraneta de la reina Victoria y su madre es la hija única del ex Kaiser alemán, nieto de la reina Victoria. El príncipe Pablo es biznieto de la reina Victoria.—FARO.

LLEGADA DEL VIRREY DE ETIOPIA

ADDIS ABABA.—El duque de Aosta, nuevo virrey de Etiopia, llegó ayer en un avión pilotado por el mismo y acompañado por una escuadrilla de caza, fué saludado con salvas de cañón y por los acordes de los Himnos Nacionales.

El mariscal Graziani recibió al duque en unión de una muchedumbre entusiasta.

La ciudad estaba engalanada y en el recibimiento tomó parte el clero indígena bajo sus parasoles tradicionales, los musulmanes con sus estandartes y la delegación de navios del mar Rojo de Yemen y de Hatramut, portadores de banderas en las que figuraban las siguientes palabras: «Los musulmanes de Arabia que en el imperio de Etiopia encuentran paz, justicia, trabajo y bienestar expresan al heroico príncipe de la Casa de Saboya su emoción por una Italia fuerte y gloriosa y por su Duce magnífico e invencible.—FARO.

ASELINATO DE UN CANDIDATO MUNICIPAL

TOULOUSE.—El candidato a las elecciones municipales de Toulouse llamado Couzinet se volvió repentinamente loco mientras se encontraba en el café siendo transportado a un manicomio donde falleció.

Se ha comprobado que tenía una herida en la cabeza recibida en la noche última en una agresión comunista. Su

LA OCUPACION DE HI-NANG

TOKIO.—Se informa oficialmente del Cuartel del ejército, la ocupación total en el día de hoy, de la ciudad de Hi-Nang, capital de la provincia de Chan Tsun.—FARO.

EN HONOR DEL DIPUTADO FRANCÉS MARTY

MADRID.—En esta capital se celebró el domingo un homenaje organizado por la Brigada Internacional, en honor del diputado francés Marty.

El diputado francés Marty, pronun-

CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, pie 1]



BAYER
Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de

Hora
tras hora

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de

Suscripción Nacional Para el Monumento a los Caídos

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal

Sumas anteriores, 884.396,95 pesetas. Villamayor de Teniño, 10; Pedro Calderín, de Huerta de Rey, 5; maestra y niñas de San Martín de Riojo, 8; don Lorenzo Monzón, 5; don Hermenegildo González, 15. Total y sigue, 884.820,85 pesetas. Burgos 28 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

En las montañas hay nieve, y sobre la nieve hermanos nuestros que necesitan abrigo.

Casa Munguía.—Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños



Gabanes para caballeros, señoras y niños
La Gasa más surtida

causado resultó fracturado, lo que le ha causado la muerte.—EDEFANI.

LOS ESTADOS UNIDOS ACEPTAN LAS EXCUSAS DEL JAPON

TOKIO.—El embajador de los Estados Unidos, entregó hoy al ministro Hirota la respuesta de los Estados Unidos a la última nota japonesa, aceptando las excusas y garantías que el gobierno de Tokio ofrece en la expresada nota.

De este modo queda zanjado el capítulo por el incidente del "Panay" —FARO.

BRATIANO ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

BUCAREST.—El rey recibió en audiencia al jefe del partido Racia Nacional Cristiano, con el cual conversó más de una hora sobre la situación política y el resultado de las elecciones.

El rey proseguirá sus consultas toda vez que virtualmente la crisis política, está abierta.

BUCAREST.—Se da como cierto a última hora, que el rey encargará de formar gobierno al señor Bratiano, que es el primer jefe del partido Liberal.

Bratiano tratará de obtener la colaboración del partido nacional campesino, lo cual se cree prácticamente imposible.—FARO.

CONTRA EL EJERCICIO DE LA FE

MOSCU.—Desde primero de año las iglesias ortodoxas rusas que todavía funcionaban al servicio de los alemanes, serán semiclausuradas y sometidas a un control político que harán prácticamente imposible el ejercicio de la Fe.

Se anuncian medidas de extremo rigor contra todos los que practican alguna religión positiva por ser consideradas estas como contrarias al espíritu de la revolución comunista.—FARO.

GRANJA AVICOLA "MARIA LUISA"

Calle de la Magdalena - VITORIA
Poluelos recién nacidos, de Leghorn y Rhode, nacidos en incubadoras eléctricas.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargue para las ocho horas del día 28 de Diciembre de 1937.

Serie y número del vagón, O. 4202. Expedición, 1912. Procedencia, Osuna. Mercancía, aceite. Consignatario, A la orden.

M. 3098. 13083. Paradas, aceite. J. Palacios.

K. 12890. 5896. Santander, cueros. J. Cristóbal.

U. 2777. 327. Sama, carbón. F. Diez.

X. 13823. 4728. Abjaña, carbón. J. Puente.

U. 2215. 5574. Torre, carbón. B. Gómez.

O. 501. 5575. Torre, carbón. J. Puente.

M. 19. 5785. Féculas, ácido. Seda.

S. 5383. 3669. Sevilla, aceite. Fcín. Aparicio.

U. 9730. 6575. Sevilla, aceite. T. Murguía.

Mfr. 3204. 2616. Dionisio, carbón. E. Cubero.

K. 13794. 85. Villafraja, sal. V. Diez.

K. 13259. 5823. Rentería, papel. DIARIO DE BURGOS.

CIA. 42. 6616. Alfaro, azúcar. C. Nández.

U. 2105. 6077. Ponferrada, carbón. P. Hernández.

U. 2676. 328. Sama, carbón. J. de la Morena.

Dhp. 2. 5978. Navalperal, vino. F. de la Viuda.

X. 10598. 2617. Dionisio, carbón. E. Ortega.

J. 11241. 1842. Galindo, cemento. Z. Cámara.

U. 2337. 292. Sama, carbón. Fric Industrial.

U. 9630. 1837. Ponferrada, carbón. E. Ortega.

K. 12020. 3291. Segovia, loza. M. Linares.

J. 15051. 9464—9465. Ecija, aceite. P. Carcedo.

Burgos 27 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

LA COCINA

Sección de Perfumería.

Hojas de afeitar

Domingo de Pabio

Plaza Mayor, 50

Burgos

Vicente P. Canales

Almacén de Burgos

Almacén de Burgos